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Ortsteilrat Linderbach Erfurt, 02.02.2026 

OR LIN/001/2026  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Linderbach am 27.01.2026 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Edmund-Schaefer-Platz 

11, 99098 Erfurt-Linderbach  

Beginn:  

 

18:00 Uhr 

Ende: 

 

19:40 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Petzold 

Schriftführer/in: Frau Preißler 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

04.11.2025 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6.1. Verwendung der Mittel aus der Vermietung von Räumen 

im Bürgerhaus entsprechend der Betreiber- und Nut-

zungsordnung 

0041/26 
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 6.2. Verwendung der Mittel nach § 8 i.V.m. § 7 Abs. 2 der Orts-

teilverfassung - Repräsentationsmittel des Ortsteilbür-

germeisters 

0048/26 

   

 7. Vorberatung von Entscheidungsvorlagen des Stadtrates 

und von Ausschüssen 

 

   

 7.1. Schulartänderung der Grund- und Regelschule "Thomas 

Mann" (GS 2 und RS 1) in eine Gemeinschaftsschule 

2932/25 

   

 7.2. Schulartänderung der Grund- und Regelschule an der Ge-

raaue (GS 28 und RS 23) in eine Gemeinschaftsschule 

2933/25 

   

 8. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

 9. Ortsteilbezogene Themen  

   

 9.1. Aktueller Sachstand - Petition der Bürgerinitiative 

"Hochwasserschutz" 

 

   

 9.2. Verwendung der Ortsteilmittel 2026  

   

 10. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister begrüßt alle Anwesenden. Anschließend eröffnet er die Sitzung 

und stellt die ordnungs- und fristgemäße Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Be-

schlussfähigkeit fest. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

04.11.2025 

 

   

bestätigt Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 
Die Niederschrift der Ortsteilratssitzung vom 04.11.2025 wird bestätigt.  

 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Der Bedarf einer Einwohnerfragestunde ist nicht gegeben, da keine Einwohner oder Ein-

wohnerinnen anwesend sind. 

 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen zur Beschlussfassung vor. 

 

 

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert über die Entscheidungsvorlagen zur Behandlung im 

Ortsteilrat. 

 

 

 6.1. Verwendung der Mittel aus der Vermietung von Räumen 

im Bürgerhaus entsprechend der Betreiber- und Nut-

0041/26 
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zungsordnung 

   

beschlossen Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss:  

 

Entsprechend § 2 Abs. 2 Satz 2 der Betreiber- und Nutzungsordnung für die Vergabe und 

Benutzung von Räumen in Bürgerhäusern der Landeshauptstadt Erfurt vom 22. Juni 2016 

werden die Mieteinnahmen für die Ausstattung und bauliche Unterhaltung des Bürger-

hauses gemäß § 4 Abs. 2 Nr. 15 der Ortsteilverfassung und unter Voraussetzung der Bestä-

tigung des Haushaltes verwendet. 

 

Die geschäftsführende Dienststelle, hier D01 - Sachgebiet Ortsteilbetreuung, wird beauf-

tragt den Beschluss entsprechend § 2 Abs. 2 Satz 1 der Betreiber- und Nutzungsordnung für 

die Vergabe und Benutzung von Räumen in Bürgerhäusern der Landeshauptstadt vom 22. 

Juni 2016 umzusetzen und erforderliche Absprachen mit den Fachämtern zu führen.  

 

 

 6.2. Verwendung der Mittel nach § 8 i.V.m. § 7 Abs. 2 der Orts-

teilverfassung - Repräsentationsmittel des Ortsteilbür-

germeisters 

0048/26 

   

beschlossen Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Entsprechend § 8 a) und g) i.V.m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung (Anlage 5 der Hauptsat-

zung der Stadt Erfurt) werden dem Ortsteilbürgermeister oder einem Beauftragten zur Er-

füllung/ Wahrnehmung der Repräsentationsaufgaben, vorbehaltlich der Bestätigung des 

Haushaltes 2026, finanzielle Mittel in Höhe von 1.000,00 EUR zur Verfügung gestellt. 

 

Die ordnungsgemäße Verwendung der Mittel ist durch die entsprechenden Belege auf der 

Grundlage § 71 ThürGemHV nachzuweisen. Die finanziellen Mittel werden für bereits getä-

tigte Ausgaben zur Verfügung gestellt. Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus die-

sem Beschluss, stehen für andere Beschlüsse wieder zur Verfügung.  

 

 

 7. Vorberatung von Entscheidungsvorlagen des Stadtrates 

und von Ausschüssen 

 

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert über die Inhalte der DS 2932/25 - Schulartänderung 

der Grund- und Regelschule "Thomas Mann" (GS 2 und RS 1) in eine Gemeinschaftsschule 

sowie der DS 2933/25 - Schulartänderung der Grund- und Regelschule an der Geraaue (GS 

28 und RS 23) in eine Gemeinschaftsschule. 
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 7.1. Schulartänderung der Grund- und Regelschule "Thomas 

Mann" (GS 2 und RS 1) in eine Gemeinschaftsschule 

2932/25 

   

kein Votum  

 

Beschluss: 

 

Der Ortsteilrat Linderbach gibt zur DS 2932/25 - Schulartänderung der Grund- und Regel-

schule "Thomas Mann" (GS 2 und RS 1) in eine Gemeinschaftsschule kein Votum ab. 

 

 

 7.2. Schulartänderung der Grund- und Regelschule an der Ge-

raaue (GS 28 und RS 23) in eine Gemeinschaftsschule 

2933/25 

   

kein Votum  

 

Beschluss: 

 

Der Ortsteilrat Linderbach gibt zur DS 2933/25 - Schulartänderung der Grund- und Regel-

schule an der Geraaue (GS 28 und RS 23) in eine Gemeinschaftsschule kein Votum ab. 

 

 

 8. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen zur 

Behandlung im Ortsteilrat vor. 

 

 

 9. Ortsteilbezogene Themen  

   

Fläche vor dem Friedhof  

Die Maßnahme ist in den weitesten Teilen noch im letzten Jahr abgeschlossen worden. Die 

Fahrradbügel wurden zwischenzeitlich geliefert, sind aber mit vielen Kratzern versehen. 

Die ausführende Firma lässt diese zurücksenden und bekommt eine Ersatzlieferung. Der 

Einbau der Bügel kann dann erfolgen. Es sind noch vereinzelte Restarbeiten zu erledigen, 

unter anderem die Aussaat des Rasens und die Beschilderung der Tore mit den Öffnungs- 

und Schließzeiten des Weges.  

 

Zigarettenautomat in Linderbach  

Ein Vertreter der Tabakvertriebsgesellschaft Thüringen GmbH & Co. KG ist an den Ortsteil-

bürgermeister herangetreten. Er plant die Aufstellung eines Zigarettenautomaten in Lin-

derbach. Der Ortsteilrat stimmt dem mehrheitlich nicht zu, eine Rückmeldung an den Ver-

treter erfolgt durch den Ortsteilbürgermeister.  
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Mängel Unterhaltsreinigung 

Die Mängel und Wünsche wurden im Nachgang der letzten Ortsteilratssitzung an das 

Team Reinigung (Amt für Gebäudemanagement) durchgestellt. Bisher erfolgte keine 

Rückmeldung. Die Ortsteilbetreuung fragt nach dem Sachstand. 

 

Rauchmelder Bürgerhaus 

Die Anfrage ist erfolgt, bisher ging keine Rückmeldung ein. Der Sachstand wird durch die 

Ortsteilbetreuung angefragt. 

 

Zwischenraum Mehrzweckraum UG – Toiletten 

Aktuell herrscht in der Ecke hinter der Tür Chaos. Der Ortsteilbürgermeister regt an, das 

dortige ungenutzte und zugestellte Waschbecken zu entfernen sowie einen Reinigungs-

schrank/Regal für die Putzmittel anzuschaffen. Aktuell stehen die Putzmittel zum Teil frei 

herum und sind auch im Rahmen der Vermietungen für Kleinkinder etc. zugänglich. Die 

Ortsteilbetreuung hat Fotos gefertigt und leitet die Anfrage an das Amt für Gebäudema-

nagement weiter. 

 

Reinigung der Akustikpaneele im Mehrzweckraum, UG Bürgerhaus 

Im Zusammenhang mit einem eventuellen neuen Lichtkonzept müssten auch die Akustik-

paneele an der Decke gereinigt werden. Die Ortsteilbetreuung leitet die Anfrage weiter. 

 

Gemeinschaftsgarten (Eckgrundstück am Weiherweg) 

Aus dem Eckgrundstück am Weiherweg entsteht ein Gemeinschaftsgarten für die Kinder 

der KITA. Das Feedback hierzu aus dem Ortsteil ist positiv, Unterstützung ist von vielen 

Seiten vorhanden.  

 

Erfurter Frühjahrsputz 2026 

Am 21.03.2026 findet in Linderbach der Erfurter Frühjahrsputz statt.  

 

Zusätzlicher Amtsblatt-Entnahmekasten „Am Tonberg“ 

Die Anfrage für einen zusätzlichen Amtsblatt-Entnahmekasten „Am Tonberg“ wurde an die 

Pressestelle weitergeleitet. Die Aufnahme in die weitere Prüfung für das Standortnetz er-

folgt.  

 

Beleuchtung Treppe „Am Weiherweg“ 

Die Treppenbeleuchtung ist im Rahmen des nächsten Abschnittes für den Bau der Az-

mannsdorfer Straße vorgesehen (voraussichtliche Umsetzung 2028). Eine Notbeleuchtung 

wurde durch die Ortsteilbetreuung angefragt, bisher ohne Rückmeldung. Die Ortsteilbe-

treuung erfragt den Sachstand.  

 

Straßenlaternen 

Zum Teil sind Straßenlaternen in Linderbach defekt. Der Ortsteilbürgermeister verweist 

auf die Notfallnummer der Stadtbeleuchtung: 0361 655-3784 sowie den Mängelmelder der 

Stadt Erfurt.  

Die Umrüstung aller Straßenlaternen auf LED-Beleuchtung ist in Arbeit und erfolgt 

schrittweise.  
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Winterdienst B7 

Der Ortsteilbürgermeister teilt mit, dass der Winterdienst auf der B7 im Rahmen der 

Schneefallereignisse der letzten Tage verbesserungswürdig ist. Die Ortsteilbetreuung lei-

tet dies weiter. 

 

„Unternehmerstammtisch“ des Bürgervereins Linderbach e. V. 

Der Bürgerverein Linderbach e. V. hatte 2025 eine Veranstaltung für die Unternehmen in 

Linderbach zum Kennenlernen und Austausch. Die Veranstaltung soll in Form eines regel-

mäßigen Stammtischs fortgeführt werden. Weitere Informationen folgen.   

 

 9.1. Aktueller Sachstand - Petition der Bürgerinitiative 

"Hochwasserschutz" 

 

   

Am 15.01.2026 fand die öffentliche Anhörung zur Petition „Starkregenrisikomanagement“ 

im Petitionsausschuss des Thüringer Landtags statt. Der Ortsteilbürgermeister freut sich 

über die dortige große Unterstützung und Anteilnahme aus dem Ortsteil Linderbach. 

Hochwasserschutz ist eine freiwillige Aufgabe der Kommunen. Das weitere Verfahren sieht 

eine Anhörung im Umweltausschuss vor. Anschließend gibt der Petitionsausschuss eine 

Empfehlung zur Entscheidung über die Petition. Die Anhörung wurde live übertragen und 

mitgeschnitten. Bei Interesse leitet der Ortsteilbürgermeister die Aufzeichnungen weiter.  

 

 9.2. Verwendung der Ortsteilmittel 2026  

   

Der Ortsteilbürgermeister bittet den Ortsteilrat Linderbach um Vorschläge zur Mittelver-

wendung 2026. Folgende erste Ideen werden zusammengetragen: 

 

• Malerarbeiten im Mehrzweckraum, UG Bürgerhaus (Decken, Wände, Toilettenräu-

me) 

• Änderung des Lichtkonzepts bzw. Erneuerung der Beleuchtung im Mehrzweckraum, 

UG Bürgerhaus  

• Bäume/Sträucher für die Fläche vor dem Friedhof (Gemeinschaftsprojekt mit dem 

Kleingartenverein)  

 

Der Ortsteilbürgermeister bittet um weitere Vorschläge für die nächsten Ortsteilratssit-

zungen. 

 

 

 10. Informationen  

   

Es liegen keine weiteren Anfragen und Informationen vor. 

 

 

 

 

gez. Petzold gez. Preißler 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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